

启新征程 勇争先

盘锦

蓝黄日报

二〇一五年十二月十四日 星期三

T14

产业向新提质、

因地制宜发展新质生产力，推动产业结构更优、质效更高，发展能级实现提升。

社会公平善治

系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，提升社会治理现代化水平，促进社会公平正义。

本栏目内容由本报记者王刚整理
本报特约记者 林松 摄
本版制图 董昌秋

转型升级

建设大盘国家级绿色石化产业集群、东北粮食集散及精深加工基地和区域能源装备制造基地。

人民幸福安康

提高百姓生活品质，使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

HEXINTISHI 核心提示▶

展望“十五五”，盘锦市委形成判断：未来五年是盘锦实现高质量发展的重要关口，是全面振兴巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补齐短板弱项的重要机遇期、关键窗口期、稳固提升期。

围绕“十五五”时期经济社会发展前景，结合市情，盘锦市认真落实省委要求，在此前提下，更加注重资源统筹、更加注重问题攻坚、更加注重补齐短板。努力实现各领域系统性突破、整体性提升，在高质量发展中塑造优势、掌握主动、赢得未来。一步一个脚印地把“产业向新提质、城乡秀美宜居、社会公平善治、人民幸福安康”振兴发展新图景转变为美好现实。

紧扣高质量发展主题，盘锦市提出“十五五”时期盘锦经济社会发展的主要目标；到2030年，全市经济实力实现晋升，创新驱动更加有力，公共服务发展水平大幅提高，维护国家“五大安全”能力明显提升，全面振兴取得更大突破，形成产业向新提质、城乡秀美宜居、社会公平善治、人民幸福安康的振兴发展新图景，步入高质量发展新阶段。在此基础上再奋斗五年，到2035年实现全市经济实力、科技实力、开放水平、治理效能大幅提升，人民生活更加幸福美好，开创高质量发展新局面，与全国、全省一道基本实现社会主义现代化。

围绕发展目标，盘锦市将从十个方面着力，

为辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先作出贡献。

统筹传统产业转型升级和新兴产业培育壮大，加快建设现代化产业体系。转型升级传统产业，培育发展新兴产业和未来产业，强化产业链培育提升，促进服务业优质高效发展，加快完善现代化基础设施体系，推动绿色石化及精细化工产业提质升级，实施“减油增化、减油增特”工程，补齐烯烃、芳烃、醇等原料短板，推动异壬醇等技术合作，开发环保溶剂、水性胶黏剂等新产品。聚焦高端聚烯烃、特种工程塑料等领域，打造化工新材料新兴支柱产业。实施未来产业创新发展行动，加快

补齐短板向新提质取得更大突破

融合发展

统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，城乡融合工作再上新台阶，为实现共同富裕打牢基础。

营商环境

与世界接轨、对标先进地区，重塑考评督导体系，为辽宁打造营商环境“最佳口碑省”作出贡献。

城乡秀美宜居

生态立市，保护好红海滩绿苇、雕琢好城乡风貌、改善好人居环境，绘就美丽盘锦画卷。



发展新型储能及氢能产业链，培育氢基能源及装备产业链，持续深耕生物基制造产业链。

全面增强创新能力，引领发展新质生产力。培育壮大创新平台，强化企业科技创新主体地位，加快科技成果高效转化应用，一体推进教育科技人才发展，优化科技创新生态，深入推进数字盘锦建设。支持石化及精细化工、新材料、新医药等重点企业参与全省关键核心技术攻关，着力破解氨燃烧、高效催化剂、生物催化等难题。升级引才政策与品牌吸引力，优化“五色盘锦”人才服务卡功能，提升招引政策精准度与竞争力。

深入实施扩大内需战略，积极服务和深度融入新发展格局。大力提振消费，保持投资合理增长，加快融入全国统一大市场。加力扩围实施汽车、家电等以旧换新，培育“人工智能+消费”“IP+消费”，打造沉浸式演艺、沉浸式娱乐等智能消费场景。

加快构建高水平社会主义市场经济体制，激发全面振兴的内生动力和创新活力。持续优化营商环境，充分激发各类经营主体活力，深化重点领域改革。打造综合最优的政策环境，健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制。着力构建“一个央企一条产业链、一个市属国企

一条供应链、一群配套企业一条生态链”的央地合作新模式。

加强陆海联动区域协同，扩大高水平对外开放。积极参与东北海陆大通道建设，强化对内对外开放合作，打造高效能开放平台，发展壮大海洋经济。

统筹新型城镇化和乡村全面振兴，高水平推进城乡融合发展。建设现代化人民城市，扎实推进乡村振兴，促进城乡深度融合。

激发文化创新创造活力，繁荣发展社会主义文化。弘扬和践行社会主义核心价值观，大力繁荣文化产业，提升地域文化传播力影响力，推进文旅体商融合发展。

在发展中保障改善民生，扎实推进共同富裕。多渠道促进就业增收，办好人民满意的教育，健全社会保障体系，加快建设健康盘锦，促进人口高质量发展。

加快经济社会发展全面绿色转型，建设美丽盘锦。持续深入推进污染防治攻坚，全面加强生态保护与修复，加快推动绿色低碳转型。

更好统筹发展和安全，建设更高水平平安盘锦。坚决保障国家安全，确保债务金融领域安全，提升公共安全治理水平，完善社会治理体系。

立足中试 助力培育新质生产力

辽宁精细化工产业技术发展有限公司精细化工中试平台负责人 张建国

近日，辽宁盘锦精细化工中试平台成功入选国家级制造业中试平台名单，作为一名科技成果转化工作者，我很自豪。“十五五”期间，我将深入贯彻党中央决策部署及省委工作要求，立足石化产业发展，加快国家级精细化工中试平台创新发展，提高科技成果产业化水平，助力培育新质生产力。

加强顶层设计。立足国家重大战略需求及区域产业发展实际需要，因地制宜地提出发展策略和措施路径，优化要素资源配置，挖掘未来发展潜力，逐步建强中试能力。

完善技术支撑体系。制定科学合理的试验方案和规程，研制中试相关技术标准，突破仿真分析、

数字孪生等关键技术和计量等基础共性技术，提升中试平台公共支撑能力。提升专业服务能力。带动突破一批关键技术、工艺、产品、标准和解决方案。探索协作共享机制，推动仪器设备、试验场地、试验数据等要素对外开放，提高资源综合利用效率。

我将带领团队，加大中试供给能力，规范中试服务内容，拓展服务覆盖广度与深度，进一步提升承担国家重大任务的承载能力，促进先进科技成果转化为现实生产力，形成可持续运营的特色发展模式，以“盘锦经验”和“辽宁品牌”引领全国中试产业高质量健康发展。

为辽宁迈向“石化强省”贡献一份力量

华锦阿美石油化工有限公司工程管理部主管 赵东莞

作为华锦阿美的成员，精细化工及原料工程项目正从纸上蓝图逐渐变为装置遍布的化工新城。未来五年，对我个人而言，将是一段从“项目建设者”向“产业开拓者”与“运营参与者”过渡的征程。

我规划了未来五年个人的“三步走”。第一步，是成为项目圆满收官的“攻坚专家”。明年，核心战场仍是项目建设区，我将与团队一起，以小时为单位精细调度，确保每一项“三查四定”尾项清零，每一套装置都高标准中交，为项目画上建设的圆满句号。第二步，是转型升级为下游产业布局的“先遣参谋”。项目投产不是终点，而是辽宁石化产业

的新起点。我期待能深度参与到化工原料往下游高端精细化、新材料延伸的规划中，为辽宁从“石化大省”迈向“石化强省”贡献一份力量。第三步，是努力成长为懂技术、精管理、悉产业的复合型管理者。五年后，我想站在高处，以更广视角参与到化工产业链中。

未来五年，我将与华锦阿美的达产增效同步，与辽宁打造万亿级石化和精细化工产业基地的征程同频。我相信，在这片焕新的工业沃土上，个人的奋斗能与区域共同发展共振出最强劲的和弦。未来已来，一起奔赴充满期待的五年。

本栏目稿件由本报记者王刚、费嘉维、刘永安整理

写给下一个五年

培育河蟹良种 保障养殖户的“钱袋子”

盘锦光合蟹业有限公司研发中心主任 孙娜

未来五年，我的首要规划是聚焦优质品种选育。当前河蟹产业仍面临养殖病害等难题，这是养殖户的痛点，也是我们科研的靶点。我们将与团队依托光合科研平台，联合高校科研力量开展河蟹良种培育攻关，力争培育出抗病害、产量稳、品质优的新品种。同时，我们将升级生态育苗技术，通过精准调控水质、优化饲料配方，提升蟹苗质量，进一步保障养殖户的“钱袋子”。

在技术推广上，计划构建更高效的“科研—田间”对接体系，推动“科研攻关突破+示范基地转化+成果覆盖农户”的三级网络，开展农民培

训与技术指导，让科技服务更接地气。

作为高校的校外导师，我希望未来五年能培养更多实用型水产科研人才，优化研究生培养模式，让学生深入产业一线，把养殖户的实际问题作为论文课题，真正实现“把论文写在大地上”。

光合团队的每一次技术突破都让我更加坚信，农业现代化的根基在科技。我期待下一个五年不仅是河蟹技术上的突破，更是产业的全面提升。希望盘锦河蟹能形成从良种培育、生态养殖到精深加工的完整产业链，品牌影响力进一步提升，更期待看到更多的农户通过科学养殖实现增收致富。

社区养老 让老人安享幸福晚年

盘锦市兴隆台区惠宾街道康桥社区党委书记 吴晶

“十四五”时期是盘锦市兴隆台区惠宾街道康桥社区养老服务提质升级的重要五年，作为社区党委书记，我始终坚信“养老事无小事，民生大于天”，康桥社区正全力推动“居家养老有依托、健康养老有保障、智慧养老有温度”的社区养老体系加速形成，让老年人安享幸福晚年。

聚焦社区AI健康小屋建设，打造居民“健康守护站”。我常跟居民说“健康管理不用跑远路，家门口就能办”。随时来小屋检查，进门先做健康检测和筛查，经天脑系统评估风险、生成个性化报告，小愈机器人能针对性提供理疗调理，电子健康档案

会持续跟踪身体变化。我们还将新增慢性病专项监测、中医保健等服务，让健康保障更全面。

智慧养老让“享老”成真。我们将继续为社区独居老人安装智能监测设备，遇到突发情况，系统即刻同步报警，我们第一时间处置；老人们轻点手机，营养饭菜、急需药品、专业护理便能送达。我们还将升级智能系统，拓展更多功能，让科技服务更精准高效。

社区养老将从“有服务”转向“好服务”，我们将持续优化养老服务，最终实现“老有所养”向“老有善养”的跨越。